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P r o t o k o l l 

 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Mandelsloh am Donnerstag, 20.12.2018, 19:00 Uhr, im 

Dorfgemeinschaftshaus Niedernstöcken, Niedernstöckener Str. 5, 31535 Neustadt a. Rbge. 

 

Anwesend: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Herr Günter Hahn  

 

Stellv. Ortsbürgermeister/in 

 
Herr Tillmann Zietz  

 

Mitglieder 

 
Frau Cornelia Adamiec  

Frau Antje Bergmann  

Herr Friedrich Bohm  

Herr Fritz-Helmut Heinemann  

Frau Annegret Messerschmidt  

Frau Wiebke Osigus  

Herr Klaus Voigt  

Herr Sven Wegener  

 

Beratende Mitglieder 

 
Frau Heike Stünkel-Rabe  

 

Verwaltungsangehörige/r 

 
Herr Rainer Krößmann  

Herr Dominik Rüffert  

 

Zuhörer/innen 

 
Zuhörer/innen Fünf Zuhörer im öffentlichen Teil der Sitzung 

 

 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 21:18 Uhr 
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T a g e s o r d n u n g 

Vorlage Nr. 

 1. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 16.10.2018  

   

 2. Berichte und Bekanntgaben  

   

 2.1. Benennung von Wahlhelfern zur Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und 

Europawahl 
2018/249 

   

 2.2. Beteiligung der Ortsräte, Stellungnahmen der Verwaltung zu den Vorschlägen der Orts-

räte für den Haushalt 2019 
2018/255 

   

 3. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfas-

sungsgesetzes 
 

   

 4. Tempo-30-Zonen in Mandelsloh und Niedernstöcken  

   

 5. Verlegung der Bushaltestelle in Stöckendrebber  

   

 6. Anfragen  
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Vorlage Nr. 

 1. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 16.10.2018  

 

 Herr Ortsbürgermeister Hahn eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:28 Uhr und 

begrüßt die anwesenden Zuhörer/innen. 

 

 

 Der Ortsrat Mandelsloh fasst einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung am 16.10.2018 wird genehmigt. 

 

 

 

 2. Berichte und Bekanntgaben  

 

 Herr Rüffert trägt vor, dass bislang keine  Verkehrsmessung an der Mandelsloher Straße 

erfolgt ist. Diese wird im kommenden Jahr nachgeholt. 

 

Herr Krößmann verliest den Planungsstand des Spielplatzes am Schützenhaus in Lutter: 

Der Spielplatz wird einer Weiterentwicklung des Spielangebotes und der Pflege unter-

zogen. Dazu werden die vorhandenen Schaukelgerüste abgebaut und durch zwei neue 

ersetzt. Eine neue Doppelschaukel wird im Herbst 2018 aufgestellt. Da die vorhandene 

Schiffschaukel für körperlich eingeschränkte Kinder besonders geeignet ist, wird dafür 

im Frühjahr 2019 ein neues Schaukelgestell beschafft und aufgestellt.  

Dazu sind für das Frühjahr 2019 ein bis zwei weitere Spielgeräte auf dem Spielplatz 

geplant, welche für Kinder im Alter von ca. 3-12 Jahren interessant sind. 

Aufgrund dieser Planungen, sowie der Verjüngung, ist zudem ein Rückschnitt der 

Hecke zwischen Sandspielbereich und Seilbahn notwendig. 

 

Herr Hahn berichtet von der Eröffnung der Curata-Pflegeeinrichtung und richtet beste 

Grüße vom Einrichtungsleiter aus. 

 

Weiterhin führt Herr Hahn aus, dass der Termin des Bürgermeisters in Evensen nicht zu-

stande gekommen ist, aber die Bürger aus Evensen Fragen vorbereitet haben, die beant-

wortet worden sind. Das Antwortschreiben ist als Anlage 1 dem Protokoll beigefügt. 

 

Am Haus von Herrn Lietzau in Lutter wurde eine neue Warnbake aufgestellt, nachdem 

dreimal durch LKW das Dach beschädigt wurde. Herr Lietzau ist anwesend und lässt allen 

Beteiligten, insbesondere Frau Schusdziarrra, einen Dank ausrichten. 

 

Die Schüler des Gymnasium Neustadts haben für den „Grünen Fleck“ in Mandelsloh im 

Rahmen des Projektes „Straße der Kinderrechte“ eine Skulptur erstellt. Im Zuge dessen 

wurde der Ortsrat in die Jugendkunstschule eingeladen. Frau Osigus und Herr Hahn wol-

len dieser Einladung nachkommen. Für die Aufstellung der Skulptur wird Hilfe bei der 

Erstellung des Sockels benötigt. 

 

 Herr Hahn lädt zum Informationsabend Begegnungsstätte Mandelsloh am 10.01.2019 ein.  

 

 

 

 2.1. Benennung von Wahlhelfern zur Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters und 

Europawahl 

2018/249 

 
 Herr Wegener bittet bei Bedarf an Wahlhelfern die Wahlvorstände der vergangenen Wah-

len zu fragen. Dieses sollte rechtzeitig geschehen. Herr Hahn spricht diesbezüglich mit 

Herrn Hermens.  

 

 



  Seite 4 von 5 

 

 2.2. Beteiligung der Ortsräte, Stellungnahmen der Verwaltung zu den Vorschlägen der 

Ortsräte für den Haushalt 2019 

2018/255 

 
 Die Streichung der Erweiterung der Kindertagesstätte Stöckendrebber wird vom Ortsrat 

stark kritisiert. Siehe auch TOP 6. 

 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfas-

sungsgesetzes 

 

 

 Keine Fragen 

 

 

 

 4. Tempo-30-Zonen in Mandelsloh und Niedernstöcken  

 

 Von Frau Osigus wird die unverzügliche Umsetzung der Tempo-30-Beschilderung in 

Niedernstöcken (Zum Schäferort, Am Sandhop) verlangt. 

Für den Bereich Mandelsloher Str., Höhe Polizei, soll ein Ortstermin vereinbart werden. 

 

 

 Der Ortsrat Mandelsloh fasst einstimmig folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Ortsrat stimmt dem zu. 

 

 

 

 5. Verlegung der Bushaltestelle in Stöckendrebber  

 

 Herr Bohm trägt vor, dass eine Verlegung der Bushaltestelle „Stöckendrebber Süd“ von 

Neustadt rechtsseitig um ca. 35 m Richtung Süden erfolgen soll. 

 

 

 Der Ortsrat Mandelsloh fasst einstimmig folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Ortsrat stimmt dem zu. 

 

 

 

 6. Anfragen  

 

 Herr Voigt stellt die Entscheidung der Stadt Neustadt in Frage, die Erweiterung der Kita 

Stöckendrebber nicht weiter zu verfolgen. Er bittet um unverzügliche Kontaktaufnahme 

von Frau Wilhelms mit Mario Nebel-Engehausen. Es liegen dort 15 Anmeldungen gegen-

über vier freien Plätzen vor. Die Investitionskosten für die Erweiterung würde der Verein 

Dorfgemeinschaftshaus Stöckendrebber übernehmen. Es würde lediglich eine relativ ge-

ringe Mieterhöhung auf die Stadt zukommen. 

 

Herr Hahn erörtert den Stand beim Radwegausbau Helstorf-Mandelsloh. Auf Nachfrage 

sei derzeit kein Geld für den Grundstückserwerb im Landeshaushalt vorhanden. Frau Osi-

gus klärt dieses. 

 

 

 

 

Mit einem Dank an die Anwesenden schließt Herr Hahn den öffentlichen Teil der Sitzung 

um              21:18 Uhr. 
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Der Bürgermeister  Ortsbürgermeister 

 

Im Auftrag 

 

 

 

(zgl. Protokoll) 

 

 

Neustadt a. Rbge., 09.01.2019 
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